


 

                       

 

                           

รายงานสรปุผลการสอบถามความพงึพอใจของผูร้ับบรกิาร
และผู้มีสว่นได้ส่วนเสียภายนอก 

กรมตรวจบญัชสีหกรณ ์
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กลุม่บรหิารทรพัยากรบคุคล ส านกับรหิารกลาง 
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ค าน า 
 

รายงานสรุปผลการสอบถามความพึงพอใจฉบับนี้ จัดท าขึ้นเพ่ือรายงานสรุปผลการสอบถาม
ความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกของกรมตรวจบัญชีสหกรณ์ และน าผลที่ได้จาก
รายงานมาเป็นแนวทางในการปรับปรุงและพัฒนาการด าเนินงานของกรมตรวจบัญชีสหกรณ์ให้มีประสิทธิภาพ
และประสิทธิผลมากยิ่งขึ้น โดยแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก   
เป็นการสอบถามความพึงพอใจ จ านวน 3 ด้าน ได้แก่ ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่  
ผู้ให้บริการ และด้านคุณภาพการให้บริการ   

  ในการนี้ กลุ่มบริหารทรัพยากรบุคคล ส านักบริหารกลาง ขอขอบคุณผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้
ส่วนเสียภายนอกของกรมตรวจบัญชีสหกรณ์ทุกท่านที่ให้ความร่วมมือในการตอบแบบสอบถาม รวมทั้งให้ข้อเสนอแนะ
และข้อคิดเห็นอันเป็นประโยชน์ในครั้งนี้  
 
 

กลุ่มบริหารทรัพยากรบุคคล 
ส านักบริหารกลาง 

เมษายน 2565 
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บทสรปุ  
 
  การสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกของกรมตรวจบัญชี
สหกรณ์ จัดท าขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือรวบรวมความคิดเห็นและข้อเสนอแนะจากผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้      
ส่วนเสียภายนอก และน าความคิดเห็นและข้อเสนอแนะนั้นมาเป็นแนวทางในการปรับปรุงและพัฒนาการด าเนินงาน
ของกรมตรวจบัญชีสหกรณ์ สามารถตอบสนองต่อความต้องการของผู้รับบริการได้อย่างมีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผล  
  แบบสอบถามความพึงพอใจ แบ่งออกเป็น 3 ส่วน ได้แก่ ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ
และผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกที่มีต่อ
การให้บริการ และส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะและแนวทางการปรับปรุงการให้บริการ ส าหรับการเก็บข้อมูลด าเนินการ     
โดยตอบแบบสอบถามผ่าน QR Code ซึ่งก าหนดระยะเวลาในการเก็บข้อมูลตั้งแต่วันที่ 2 - 31 มีนาคม 2565 

ผลการตอบแบบสอบถามความพึงพอใจจากผู้ตอบจ านวนทั้งสิ้น 788 คน ประกอบด้วย สหกรณ ์
กลุ่มเกษตรกร เกษตรกร ภาครัฐ ภาคเอกชน และประชาชนทั่วไป โดยในภาพรวมพบว่าอยู่ในระดับพอใจมาก        
ซ่ึงสามารถสรุปในแต่ละด้าน ดังนี้   
  ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการใหบ้รกิาร 

1. มีข้ันตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน คิดเป็นร้อยละ 65.86 
2. ก าหนดระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 67.01 
3. มีการเผยแพร่ขั้นตอนการปฏิบัติงานให้ทราบอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 68.02 
4. น าระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 66.88 
5. มีความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 72.34 
ด้านเจา้หน้าทีผู่ใ้หบ้รกิาร 
1. เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน า  

คิดเป็นร้อยละ 80.33 
2. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ คิดเป็นร้อยละ 79.44 
3. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการโดยไม่เลือกปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 83.50 
4. เจ้าหน้าที่มีความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ คิดเป็นร้อยละ 84.77 
5. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 82.61 

   ด้านคุณภาพการใหบ้ริการ 
   1. เจ้าหน้าที่มีความพร้อมในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 76.27 
   2. เจ้าหน้าที่สามารถให้บริการตรงตามความต้องการอย่างแท้จริง คิดเป็นร้อยละ 75.00 
   3. ช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 65.86 
   4. ผลการให้บริการในภาพรวม คิดเป็นร้อยละ 76.78  
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ผูต้อบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะ และแนวทางการปรบัปรุงการใหบ้ริการเพิ่มเติม ดงันี้  
       1. ให้เพ่ิมระยะเวลาในการให้บริการ 
       2. พัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศให้ดีขึ้น 
      3. ควรมีบุคลากรเพ่ิม เพราะงานมีจ านวนมาก 
       4. เพิ่มเวลาในการเข้าตรวจสอบ 
       5. ให้มีการสอนบัญชีเกี่ยวกับการท าธุรกิจ 
       6. มีการอัพเดตข้อมูลข่าวสารให้รวดเร็วและชัดเจน สอดคล้องกับการปฏิบัติงานในปัจจุบัน  
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รายงานผลการสอบถามความพึงพอใจของผูร้ับบริการและผูม้สี่วนไดส้่วนเสียภายนอก 
กรมตรวจบญัชสีหกรณ์ 

 
  กรมตรวจบัญชีสหกรณ์ ได้ด าเนินการสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้
ส่วนเสียภายนอก จ านวน 3 ด้าน ได้แก่ ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
และด้านคุณภาพการให้บริการ เพ่ือน าข้อมูลมาพัฒนา และปรับปรุงการด าเนินงานให้ตอบสนองต่อผู้รับบริการ
และผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก ของกรมตรวจบัญชีสหกรณ์ได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
  การสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก กรมตรวจบัญชีสหกรณ์ 
มีผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ จ านวน 788 คน โดยแบ่งออกเป็น 3 ส่วน ดังนี้ 
  ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก  
  ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกที่มีต่อการให้บริการ 
  ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะและแนวทางการปรับปรุงการให้บริการ 
สว่นที ่1 ขอ้มลูทัว่ไปของผูร้บับริการและผู้มสีว่นไดส้ว่นเสยีภายนอก   

ตารางที ่1 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ  

เพศ จ านวนผู้ตอบ (คน) ร้อยละ 

ชาย 304 38.58 

หญิง 484 61.42 

รวม 788 100 
 

แผนภูมิที่ 1 แสดงร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ  

                    

  จากตารางและแผนภมูวิงกลมที ่1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชาย 
เพศหญงิ จ านวน 484 คน คิดเป็นร้อยละ 61.42 เพศชาย จ านวน 304 คน คิดเป็นร้อยละ 38.58 

61.42 

38.58 
หญิง 

ชาย 



4  

 

ตารางที ่2 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามอายุ 

อาย ุ จ านวนผู้ตอบ (คน) ร้อยละ 

ต่ ากว่า 20 ปี 1 0.13 

21 – 30 ป ี 31 3.93 

31 – 40 ป ี 134 17.00 

41 – 50 ป ี 232 29.44 

51 – 60 ป ี 293 37.18 

60 ปีขึ้นไป 97 12.31 

รวม 788 100 
 
 

แผนภูมทิี ่2 แสดงร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามอายุ 

             

  จากตารางและแผนภมูทิี่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากอยู่ในช่วงอายุระหว่าง 51 – 60 ปี 
จ านวน  293  คน คิดเป็นร้อยละ 37.18 รองลงมาอายุระหว่าง 41 – 50 ปี จ านวน 232 คน คิดเป็นร้อย
ละ 29.44 อายุระหว่าง 31 – 40 ปี จ านวน 134 คน คิดเป็นร้อยละ 17.00 อายุ 60 ปีขึ้นไป จ านวน 97 
คน คิดเป็นร้อยละ 12.31 อายุระหว่าง 21 – 30 ปี จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 3.93 และน้อยที่สุดคือ
อายุต่ ากว่า 20 ปี จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.13 

 

3.93 

17 

29.44 

37.18 

12.24 
ต่ ากว่า 20 ปี 

21 - 30 ปี 

31 - 40 ปี 

41 - 50 ปี 

51 - 60 ปี  

60 ปีขึ้นไป 
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ตารางที ่3 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามการศึกษา 

ระดบัการศกึษา จ านวนผู้ตอบ (คน) ร้อยละ 

ประถมศึกษา 44 5.58 

มัธยมศึกษา 193 24.49 

อนุปริญญา 128 16.24 

ปริญญาตรี 385 48.86 

สูงกว่าปริญญาตรี 38 4.82 

รวม 788 100 

 

 แผนภูมทิี ่3 แสดงร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามการศึกษา 

  

  จากตารางและแผนภูมิที่ 3 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากมีวุฒิการศึกษาระดับปริญญาตรี 
จ านวน 385 คน คิดเป็นร้อยละ 48.86 รองลงมาเป็นวุฒิการศึกษาระดับมัธยมศึกษา จ านวน 193 คน คิดเป็น
ร้อยละ 24.49 ระดับอนุปริญญา จ านวน 128 คน คิดเป็นร้อยละ 16.24 ระดับประถมศึกษา จ านวน 44 คน 
คิดเป็นร้อยละ 5.58 และน้อยที่สุด คือ ระดับสูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 4.82  

 

 

 

5.58 

24.49 

16.24 

48.86 

4.82 

ประถมศกึษา 

มธัยมศกึษา 

อนปุริญญา 

ปริญญาตรี 

สงูกวา่ปริญญาตรี 
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ตารางที่ 4 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามสถานภาพของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้
ส่วนเสียภายนอก 

สถานภาพผูร้บับริการ จ านวนผู้ตอบ (คน) ร้อยละ 

ประชาชนทั่วไป 41 5.20 

เกษตรกร/กลุ่มเกษตรกร 179 22.72 

สหกรณ์ 479 60.79 

ภาครัฐ 30 3.81 

ภาคเอกชน 4 0.51 

อ่ืน ๆ 55 6.98 

รวม 788 100 

 
แผนภูมิที่ 4 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามสถานภาพผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย
ภายนอก 

 

  จากตารางและแผนภูมิที่ 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากเป็นสหกรณ์ จ านวน 479 คน     
คิดเป็นร้อยละ 60.79 รองลงมาเป็นเกษตรกร/กลุ่มเกษตรกร จ านวน 179 คน คิดเป็นร้อยละ 22.72 อ่ืน ๆ 
จ านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 6.98 ประชาชนทั่วไป จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 5.20 ภาครัฐ จ านวน 30 คน 
คิดเป็นร้อยละ 3.81 และภาคเอกชน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 0.51  

 

 

 

5.2 

22.72 

60.79 

3.81 
0.51 

6.98 ประชาชนท่ัวไป 

เกษตรกร/กลุ่มเกษตรกร 

สหกรณ์ 

ภาครัฐ 

ภาคเอกชน 

อื่น ๆ 
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ส่วนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกที่มีต่อการให้บริการ 

การแปลงผลจากค่าเฉลี่ย โดยใช้เกณฑ์ ดังนี้ 
      ค่าเฉลีย่          ความหมาย 
   2.50 – 3.00   ระดับความพึงพอใจมาก 
   1.50 – 2.49   ระดับความพึงพอใจ 
   1.00 – 1.49   ระดับความพึงพอใจน้อย 
 
ตารางที่ 1 แสดงผลสรุปร้อยละและค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก           
ที่มีต่อการให้บริการ ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   

(n = 788) 

ความพึงพอใจ 
ดา้นตา่ง ๆ 

ระดบัความพงึพอใจ 
คา่เฉลีย่
ระดบั

คะแนน 

เกณฑก์าร
ประเมนิ 

พอใจมาก 
จ านวนผูต้อบ 

(คน) 

พอใจ 
จ านวนผูต้อบ 

(คน) 

พอใจนอ้ย 
จ านวนผูต้อบ 

(คน) 

ไมพ่อใจ 
จ านวน

ผูต้อบ (คน) 

1) มีขั้นตอน 
การให้บริการ 
ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 

519 
คิดเป็นร้อยละ 

65.86 

266 
คิดเป็นร้อยละ 

33.76 

3 
คิดเป็นร้อยละ 

0.38 

- 2.65 พึงพอใจ
มาก 

2) ก าหนดระยะเวลา 
ในการให้บริการ 
อย่างชัดเจน 

528 
คิดเป็นร้อยละ 

67.01 

260 
คิดเป็นร้อยละ 

32.99 

- - 2.67 พึงพอใจ
มาก 

3) มีการเผยแพร่
ขั้นตอนการปฏิบตัิงาน      
ให้ทราบอย่างชัดเจน 

536 
คิดเป็นร้อยละ 

68.02 

247 
คิดเป็นร้อยละ 

31.35 

5 
คิดเป็นร้อยละ 

0.63 

- 2.67 พึงพอใจ
มาก 

4) น าระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศมาใช้ในการ
ปฏิบัติงาน 

527 
คิดเป็นร้อยละ 

66.88 

254 
คิดเป็นร้อยละ 

32.23 

7 
คิดเป็นร้อยละ 

0.89 

- 2.66 พึงพอใจ
มาก 

5) มีความชัดเจน 
ในการอธิบายช้ีแจง
และแนะน าข้ันตอน
การให้บริการ 

570 
คิดเป็นร้อยละ 

72.34 

215 
คิดเป็นร้อยละ 

27.28 

3 
คิดเป็นร้อยละ 

0.38 

- 2.72 พึงพอใจ
มาก 

รวมรอ้ยละ 68.02 31.52 0.46 -  
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แผนภูมิที่ 1  แสดงผลสรุปความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกที่มีต่อการให้บริการ             
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  
         

 
               พอใจมาก 
               พอใจ 

               พอใจน้อย 

 
 

  สรุป ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกที่มีต่อการ
ใหบ้ริการด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ จากตารางและแผนภูมิที่ 1 
  1. มีข้ันตอนการให้บริการที่ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ในระดับ
พอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 65.86 รองลงมา คือ ระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 33.76 
  2. ก าหนดระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ในระดับ
พอใจมาก คิดเป็นรอ้ยละ 67.01 รองลงมา คือ ระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 32.99 
  3. มีการเผยแพร่ขั้นตอนการปฏิบัติงานให้ทราบอย่างชัดเจน ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
อยู่ในระดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 68.02 รองลงมา คือ ระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 31.35 
  4. น าระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในการปฏิบัติงาน ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
อยู่ในระดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 66.88 รองลงมา คือ ระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 32.23 
  5. มีความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนการให้บริการ ผู้ตอบแบบสอบถาม
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 72.34 รองลงมา คือ ระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 27.28 
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ตารางที่ 2 แสดงผลสรุปร้อยละและค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก               
ที่มีต่อการให้บริการด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

(n = 788) 

ความพึงพอใจ     
ดา้นตา่ง ๆ 

ระดบัความพงึพอใจ 
คา่เฉลีย่
ระดบั

คะแนน 

เกณฑก์าร
ประเมนิ 

พอใจมาก 
จ านวนผูต้อบ 

(คน) 

พอใจ 
จ านวนผูต้อบ 

(คน) 

พอใจนอ้ย 
จ านวนผูต้อบ 

(คน) 

ไมพ่อใจ 
จ านวน

ผูต้อบ (คน) 

1) เจ้าหน้าท่ี 
มีความรู้ความ 
สามารถในการ
ให้บริการ เช่น  
การตอบค าถาม  
ช้ีแจงข้อสงสัย  
ให้ค าแนะน า 

633 
คิดเป็นร้อยละ 

80.33 

154 
คิดเป็นร้อยละ 

19.54 

1 
คิดเป็นร้อยละ 

0.13 

- 2.80 พึงพอใจ
มาก 

2) ความเอาใจใส่ 
กระตือรือร้น  
และความพร้อม         
ในการให้บริการ    
ของเจ้าหน้าท่ี 

626 
คิดเป็นร้อยละ 

79.44 

160 
คิดเป็นร้อยละ 

20.30 

2 
คิดเป็นร้อยละ 

0.25 

- 2.79 พึงพอใจ
มาก 

3) เจ้าหน้าท่ีให้บริการ 
ต่อผู้รับบริการ 
โดยไม่เลือกปฏิบัต ิ

658 
คิดเป็นร้อยละ 

83.50 

129 
คิดเป็นร้อยละ 

16.37 

1 
คิดเป็นร้อยละ 

0.13 

- 2.83 พึงพอใจ
มาก 

4) เจ้าหน้าท่ีม ี
ความซื่อสัตย์สุจริต 
ในการปฏิบัติหนา้ที ่

668 
คิดเป็นร้อยละ 

84.77 

119 
คิดเป็นร้อยละ 

15.10 

1 
คิดเป็นร้อยละ 

0.13 

- 2.85 พึงพอใจ
มาก 

5) ความสภุาพ 
กิริยามารยาท 
ของเจ้าหน้าท่ี 
ผู้ให้บริการ 

651 
คิดเป็นร้อยละ 

82.61 

136 
คิดเป็นร้อยละ 

17.26 

1 
คิดเป็นร้อยละ 

0.13 

- 2.82 พึงพอใจ
มาก 

 

รวมรอ้ยละ 82.13 17.71 0.15 -  
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แผนภูมิที่ 2  แสดงผลสรุปความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกที่มีต่อการให้บริการ         
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 

 
         พอใจมาก 

            พอใจ 
              พอใจนอ้ย 

 
 

 
 

  สรปุ ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกที่มีต่อการ
ให้บริการด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ จากตารางและแผนภูมิที่ 2 

  1. เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย        
ให้ค าแนะน า ผู้ตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจอยู่ที่ระดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 80.33 รองลงมา 
คือ ระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 19.54 
  2. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ ผู้ตอบแบบสอบถาม
มีระดับความพึงพอใจอยู่ที่ระดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 79.44 รองลงมา คือ ระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 20.30 
  3. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการโดยไม่เลือกไม่ปฏิบัติ ผู้ตอบแบบสอบถามมีระดับความ
พึงพอใจอยู่ทีร่ะดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 83.50 รองลงมาเป็นระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 16.37 
  4. เจ้าหน้าที่มีความซื่อสัตย์ สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ ผู้ตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจ
อยู่ทีร่ะดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 84.77 รองลงมาเป็นระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 15.10 
  5. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ผู้ตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจ
อยู่ทีร่ะดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 82.61 รองลงมาเป็นระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 17.26 
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ตารางที่ 3 แสดงผลสรุปร้อยละและค่าเฉลี่ย ความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก                  
ที่ต่อการให้บริการด้านคุณภาพการให้บริการ 

(n = 788) 

ความพึงพอใจ      
ดา้นตา่ง ๆ 

ระดบัความพงึพอใจ 
คา่เฉลีย่
ระดบั

คะแนน 

เกณฑก์าร
ประเมนิ 

พอใจมาก 
จ านวนผูต้อบ 

(คน) 

พอใจ 
จ านวนผูต้อบ 

(คน) 

พอใจนอ้ย 
จ านวนผูต้อบ 

(คน) 

ไมพ่อใจ 
จ านวน

ผูต้อบ (คน) 

1) เจ้าหน้าท่ี              
มีความพร้อม           
ในการให้บริการ 

601 
คิดเป็นร้อยละ 

76.27 

185 
คิดเป็นร้อยละ 

23.48 

1 
คิดเป็นร้อยละ 

0.13 

1 
คิดเป็นร้อยละ 

0.13 

2.76 พึงพอใจ
มาก 

2) เจ้าหน้าท่ีสามารถ
ให้บริการตรงตาม
ความต้องการ             
อย่างแท้จริง 

591 
คิดเป็นร้อยละ 

75.00 

193 
คิดเป็นร้อยละ 

24.49 

4 
คิดเป็นร้อยละ 

0.51 

- 2.74 พึงพอใจ
มาก 

3) ช่องทาง           
การรับฟัง 
ความคิดเห็น 
ต่อการให้บริการ 

519 
คิดเป็นร้อยละ 

65.86 

261 
คิดเป็นร้อยละ 

33.12 

8 
คิดเป็นร้อยละ 

1.02 

- 2.65 พึงพอใจ
มาก 

4) ผลการให้บริการ          
ในภาพรวม 

605 
คิดเป็นร้อยละ 

76.78 

180 
คิดเป็นร้อยละ 

22.84 

3 
คิดเป็นร้อยละ 

0.38 

- 2.76 พึงพอใจ
มาก 

 

รวมรอ้ยละ 73.48 25.98 0.51 0.03  
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 แผนภูมิที่ 3  แสดงผลสรุปความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกที่มีต่อการ
ให้บริการ ด้านคุณภาพการให้บริการ 

 
       พอใจมาก 
         พอใจ 
         พอใจน้อย 
   
 

  สรุป ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกที่มีต่อการ
ให้บริการด้านคุณภาพการให้บริการ จากตารางและแผนภูมิที่ 3 
  1. เจ้าหน้าที่มีความพร้อมในการให้บริการ ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ที่ระดับพอใจมาก 
คิดเป็นร้อยละ 76.27 รองลงมา คือ ระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 23.48 
    2. เจ้าหน้าที่สามารถให้บริการตรงตามความต้องการอย่างแท้จริง ผู้ตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจอยู่ทีร่ะดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 75.00 รองลงมา คือ ระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 24.49 
    3. ช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ที่ระดับ
พอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 65.86 รองลงมา คือ ระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 33.12 
    4. ผลการให้บริการในภาพรวม ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยู่ที่ ระดับพอใจมาก       
คิดเป็นร้อยละ 76.78 รองลงมา คือ ระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 22.84 
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สว่นที ่3 ขอ้เสนอแนะและแนวทางการปรบัปรงุการให้บรกิาร 
     1. ให้เพ่ิมระยะเวลาในการให้บริการ 
     2. พัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศให้ดีขึ้น 
     3. ควรมีบุคลากรเพิ่ม เพราะงานมีจ านวนมาก 
     4. เพ่ิมเวลาในการเข้าตรวจสอบ 
     5. ให้มีการสอนบัญชีเกี่ยวกับการท าธุรกิจ 
     6. มีการอัพเดตข้อมูลข่าวสารให้รวดเร็วและชัดเจน สอดคล้องกับการปฏิบัติงานในปัจจุบัน  


